



8月10日是中国传统节日“七夕节”，拉萨三级政务服务大厅三楼，处处弥漫甜蜜的味道，四处可见手捧鲜花，穿着婚纱的新娘。当日上午，拉萨市城关区民政局婚姻登记处迎来了21对怀揣爱情梦想的新人，他们选择在这个充满浪漫的日子里携手步入婚姻殿堂，共同开启人生的新篇章。

文/图记者 张雪芳 实习记者 王韵



七夕佳节 共同见证美好时刻

在大厅内，很多新人排队等候，亲友团也来到现场为他们献上祝福。工作人员忙碌而有序地引导新人完成填写表格、办理登记手续等一系列流程。每一对新人的脸上都充满了期待，他们认真填写着表格，仔细核对着信息，证书上每一个字都承载了他们对彼此的承诺与责任。当工作人员将鲜红的结婚证递到他们手中时，新人们的脸上绽放出灿烂的笑容。

在现场，我们遇到了多对令人感动的新人。他们有的双双在基层工作，忙忙碌碌终于在这个恰逢周六的七夕节“修成正果”；有的则是青梅竹马，从小一起长大，最终决定携手共度余生……无论是哪种情况，选择在七夕节登记结婚，这个特殊的日子也将为他们送上永恒的祝福。

身着一身藏装的汉族姑娘许潇云和土家族小伙陈黔东在这一天正式成为了双警家庭，他们趁着周六休息，特意过来领结婚证。在拍照留念环节，新人许潇云说：“家中长辈和单位领导多次语重心长地嘱咐我们这对小夫妻，要将自己的小日子过好，新的身份让我们在今后的生活中将会有许多成长。”

何雨阳在一次出国旅游的途中，在樟木口岸附近的一个村子游玩时，遇到了正在驻村的许毅。从住宿到送食物，何雨阳觉得这个男人给人一种安全、踏实的感觉。没想到正是这样一段奇特的经历，让两个人走到了一起。在七夕节当天，他们来到民政局领证，牵手成功。

新人张悦和谭鑫双方父母认识二十多年，两人从小青梅竹马，对彼此都十分熟悉。张悦最爱谭鑫“事事有回应”

的踏实和“凡事不计较”的包容。当两人一起出去旅行，张悦总能提前规划好出行计划，谈到这些小细节时，他们含情脉脉地看向对方。好朋友龚铭也来到现场送上祝福，他向两位新人嘱托道：“婚姻就是一次漫长的旅行，免不了磕磕绊绊，携手享受路上的风景是最重要的。”

新人何朝兰和陆启洋都来自云南，在七夕当天，他们像牛郎织女一样完成了一次不惧辛苦、不怕遥远的“双向奔赴”。陆启洋凌晨四点从日喀则赶来拉萨三级政务服务大厅，为了不错过七夕这一天，他提前拨打了预约电话。

与此同时，远在千里之外的何朝兰，从云南踏上飞往拉萨的航班。坐在民政大厅里，她一手拿着结婚证书，一手还捏着一支应对高反的葡萄糖。由

于工作原因，陆启洋完成婚姻登记后，并没有太多时间陪伴妻子何朝兰，第二天就要返回工作岗位。即使这样，两人依旧坚定赴约，这一场“不够浪漫”的婚姻登记和两份看似单薄的结婚证书，是两颗心跨越重重阻碍，最终紧紧相依的美好见证。

临近结束，民政大厅内依然洋溢着幸福与喜悦的气息。一对对新人手牵手走出大门，共步人生新程。拉萨市行政审批和便民服务局四级调研员周济燕介绍，每年遇到七夕节、520等这种特殊的日子，很多新人选择办理结婚登记。民政部门的工作人员即使是节假日也会正常上班，采取“为爱加班”措施，办理登记结婚业务。8月10日9:30至13:00，工作人员共为21对新人办理登记结婚业务。



求婚仪式现场。



姚万权和赵诗衡(左)

海拔高甜度更高 来自“云上国门”的“甜蜜暴击”

国门为媒，界桩为证。近日，在日喀则市岗巴县的里孜口岸，在国门、界桩、同事的见证下，民警姚万权与新婚妻子赵诗衡举办了一个简单却不失浪漫的求婚仪式。

姚万权是里孜出入境边防检查站的一名民警，8月5日，他的新婚妻子赵诗衡趁着暑假来到了里孜口岸探望他。看着长途奔波前来，又因为高原反应疲惫憔悴的妻子，他准备在海拔4772米的界桩前给妻子补办一个求婚仪式，这是属于戍边民警的“硬核”浪漫。

当日17时，里孜边检站民警李丽财和家属尹蕾以单位需要拍摄家属风采照为由，将赵诗衡带到了求婚现场。他们

给赵诗衡戴上头纱，将她领至界碑前拍照，就在此时，姚万权手捧鲜花，准备好戒指，出现在她面前。

里孜出入境边防检查站2023年成立，是全国最年轻、西藏海拔最高的出入境边防检查站，被称为“云上国门”。2023年，因忙于参与组建里孜出入境边防检查站、保障通关等大事，姚万权没有来得及给妻子准备一个求婚仪式。此次，看着新婚妻子跨越2300余公里来到自己奋斗的地方，姚万权决定给她补办一个求婚仪式。

“我们结婚没多久，你能从那么远的地方来看我，真的很不容易、很艰辛，在这里我向你求婚，你愿意嫁给我吗？”姚

万权哽咽着说道。“我愿意。”洁白的头纱下，赵诗衡巧笑嫣然。在国门、界桩的见证下，在鲜花、戒指和戍边民警的祝福中，两人许下共度一生的诺言，也立下心怀家国的承诺。

“她不远千里来看望我，我天天上班，没多少时间陪着她，所以想要给她一个别样的仪式感，能在海拔4772米我们里孜边检站所有兄弟姐妹们的见证下向她求婚，我很高兴。”姚万权说。

界桩前，里孜边检站党委书记、站长王子亮代表站党委为姚万权颁发了戍守边疆铜质纪念章，以纪念他十二年来对戍边事业所作出的贡献，并以界桩作为见证，祝福这对“牛郎织女”，希望他们在

今后的生活中相互扶持、相濡以沫、白头到老。

“当我来到他的单位，走过他驻守的边境线，我才真正理解他所有的艰辛和不易，也读懂了他的辛苦和付出。”赵诗衡满怀深情地说，“今后，我一定全心全意为他守好小家，让他心无旁骛守好边疆、建功边疆！”

近几年，各地关爱戍边民警的力度越来越大，单位举办婚礼、求婚仪式等种种仪式让更多戍边民警幸福感满满，也让更多家属感到荣光。七夕，向每名卫国戍边的战士致敬，向每名默默付出的家属致敬。

文/记者 次吉 图由 张航 王良 提供